
 

 

 

 

 

- (Enem)  Uma família composta por sete 
pessoas adultas, após decidir o itinerário de sua 
viagem, consultou o site de uma empresa aérea e 
constatou que o voo para a data escolhida estava 
quase lotado. Na figura, disponibilizada pelo site as 
poltronas ocupadas estão marcadas com X e as únicas 
poltronas disponíveis são as mostradas em branco. 
 

 
 
O número de formas distintas de se acomodar a família 
nesse voo é calculado por  

a) 
9!

2!
    

b) 
9!

7!×2!
    

c) 7!    

d) 
5!

2!
× 4!    

e) 
5!

4!
×

4!

3!
    

 
 

 (Fuvest)  Vinte times de futebol disputam a 
Série A do Campeonato Brasileiro, sendo seis deles 
paulistas. Cada time joga duas vezes contra cada um 
dos seus adversários. A porcentagem de jogos nos 
quais os dois oponentes são paulistas é  
a) menor que 7%.    
b) maior que 7%, mas menor que 10%.    
c) maior que 10%, mas menor que 13%.    
d) maior que 13%, mas menor que 16%.    
e) maior que 16%. 
 

 

 (Unesp)  O conselho administrativo de um 

sindicato é constituído por doze pessoas, das quais 

uma é o presidente deste conselho. A diretoria do 

sindicato tem quatro cargos a serem preenchidos por 

membros do conselho, sendo que o presidente da 

diretoria e do conselho não devem ser a mesma 

pessoa. De quantas maneiras diferentes esta diretoria 

poderá ser formada?  

a) 40.    
b) 7920.    
c) 10890.    
d) 11!.    
e) 12!. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 (Pucsp) No vestiário de uma Academia de 

Ginástica há exatamente 30 armários, cada qual para 
uso individual. Se, no instante em que dois alunos 
dessa Academia entram no vestiário para mudar suas 
roupas, apenas 8 dos armários estão desocupados, 
quantas opções eles terão para escolher seus 
respectivos armários?  
a) 14    
b) 28    
c) 48    
d) 56    
e) 112 
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